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Tímto podávám Radě České televize stížnost proti účasti ing. Martina Sedláka, 

fundraisera Strany zelených a lobbisty Aliance pro energetickou soběstačnost v pořadu 

Události, komentáře  České televize dne 19. září 2013, a účasti JUDr. Kláry Samkové, 

Ph.D. v pořadu Ekonomika ČT 24 dne 19. září 2013. 

 

Zdůvodnění: 

Předmět činnosti České televize je vymezen zejména v §2 a §3 zák. č. 483/1991 ve znění 

pozdějších předpisů, způsob chování vedení ČT a jejích pracovníků při jeho naplňování 

upravuje Kodex ČT, kromě toho Česká televize zveřejnila 17. září 2013 Pravidla 

předvolebního a volebního vysílání České televize v souvislosti s volbami do Poslanecké 

sněmovny Parlamentu České republiky, které se konají  25. a 26. října 2013 (dále jen 

Pravidla). V těchto Pravidlech se mimo jiné píše, že ČT je povinna „zajistit, že ve 

zpravodajských a politicko-publicistických pořadech bude dbáno zásad objektivity a 

vyváženosti, zejména že nebude v celku vysílaného programu jednostranně zvýhodňována 

žádná politická strana nebo hnutí, popřípadě jejich názory nebo názory jednotlivých skupin 

veřejnosti, s přihlédnutím k jejich reálnému postavení v politickém a společenském životě“.    

 

Toto ustanovení podle mého názoru porušila redakce zpravodajství České televize, když dne 

19. září 2013 pozvala do svého pořadu Ekonomika ČT24 od 21.05 hodin advokátku JUDr. 

Kláru Samkovou, Ph.D. a dále do svého pořadu Události, komentáře od 22:00 hodin lobbistu 

a fundraisera Strany zelených, ing. Martina Sedláka. 

 

Oba zmiňovaní lidé vystupovali ve výše uvedených publicistických pořadech se svou 

mediální aktivitou týkající se obnovitelných zdrojů energie, kdy vyjádřili svou snahu žalovat 

významné osobnosti českých státních a politických institucí kvůli porušení ochrany osobnosti 

kvůli výrokům na adresu majitelů fotovoltaických elektráren. Konkrétně jmenovali prezidenta 

republiky Miloše Zemana, bývalého předsedu vlády ČR Petra Nečase, bývalou předsedkyni 

Poslanecké sněmovny ČR Miroslavu Němcovou, předsedkyni Energetického regulačního 

úřadu Alenu Vitáskovou a další.  

https://relay.eru.cz/owa/redir.aspx?C=Od5ZIwAFaUmWOOTn8auEzwCrITaiidAIv4K5lONrJbefGNUwEvf3iHZWXnipC4kQZDVNhsFgCK0.&URL=mailto%3ajiri.chvojka%40eru.cz


V příloze této zprávy přikládám informační mail Strany Zelených ze dne 2.9. 2013, kde je 

Martin Sedlák identifikován jako fundraiser Strany zelených, tedy osoba, která má získat 

finanční prostředky na kampaň této politické strany do parlamentních voleb 2013. Klára 

Samková je zastupitelkou Městské části Praha 2 za TOP09, kde působí v koalici právě se 

Stranou zelených. 

 

Dne 19.9. 2013 vystoupili Martin Sedlák a Klára Samková na tiskové konferenci dvou 

organizací zastupujících zájmy majitelů solárních elektráren – Česká fotovoltaická asociace a 

Aliance pro energetickou soběstačnost – a navrhli podání žaloby na ochranu osobnosti na 

významné ústavní činitele ČR a vysoké státní úředníky za údajné poškozování dobrého 

jména. 

 

Vzhledem k tomu, že oba politicky činní aktivisté takto vystoupili zhruba měsíc před 

parlamentními volbami, vzhledem k tomu, že zastupují ekonomické zájmy lidí, kteří čerpají 

státní podporu ve výši 25 miliard korun, a vzhledem k tomu, že oba protagonisté mají osobní 

zájem na mediálním zviditelnění, považuji umožnění jejich účinkování ve výše zmíněných 

pořadech za krok v rozporu s Pravidly. 

 

Žádám proto Radu ČT, aby výše uvedené překročení Pravidel prošetřila a zaujala k němu 

stanovisko spočívající zejména: 

 

a) Zabránění opakování situace do budoucna. 

b) Slovní pokárání odpovědných osob v obou pořadech. 

c) Zajištění omluvy odpovědných osob poškozeným, tedy prezidentu republiky Miloši 

Zemanovi, bývalému předsedovi vlády ČR Petru Nečasovi, bývalé předsedkyni 

Poslanecké sněmovny ČR Miroslavě Němcové, předsedkyni Energetického 

regulačního úřadu Aleně Vitáskové a dalším jmenovaným.  

 

Žádám současně, abych byl o vyřízení stížnosti v zákonné lhůtě písemně či elektronickou 

cestou informován. Dovoluji si informovat, že tuto stížnost zveřejním na stránkách 

Energetického regulačního úřadu www.eru.cz a rozešlu do médií. Stejně tak budu veřejnost 

informovat o výsledcích šetření Rady ČT. 

 

S přátelským pozdravem 

 

Jiří Chvojka 

vedoucí oddělení komunikace 
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